
निरे्दश (1-3): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

परिवाि में दो जोड़े औि तीन पीढ़ियों क़े  साथ A स़े G तक क़े  सात सदस्य हैं। क़े वल वववाढहत जोड़े क़े  ही 
बच्च़े हो सकत़े हैं। A, E का वपता है। D का सहोदि(भाई-बहन) F का चाचा/मौसा है। B क़े  दो बच्च़े हैं औि 
दोनों अलग-अलग ललिंग क़े  हैं। C का ससुि G का दादा है। ककसी भी जोड़े क़े  2 स़े अधिक बच्च़े नहीिं हैं। A, B 

स़े वववाढहत है। 

1) B, D स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.वपता 

B.मािं 

C.बहन 

D.ब़ेटी 

E. तय नहीिं ककया जा सकता 

उत्तर: B 

2) E, C स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.भाई 

B.ब़ेटा 

C.दामाद 

D.साला/जीजा 

E.तय नहीिं ककया जा सकता 

उत्तर: D 

3) G, D स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 



A.ब़ेटा 

B.ब़ेटी 

C.भाई 

D.बहन 

E.तय नहीिं ककया जा सकता 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: E 

निरे्दश (4-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

एक ही परिवाि क़े  पािंच सदस्य - P, Q, R, S, औि T एक कॉफी शॉप में हैं। R, Q की पुत्री है औि उसका 
पुत्र T है। सभा में दो जोड़े हैं। T क़े  वपता, P क़े  आसन्न बैठ़े  हैं जो एक पुरुष है। T का न तो कोई 
सहोदि(भाई-बहन) है औि न ही वह वववाढहत है। 

4) S, सभा में पररर्ार से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.Q का पतत 

B.R का पतत 

C.T का ब़ेटा 

D.Q का ब़ेटा 



E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता है 

उत्तर: B 

5) निम्िलिखित में स ेकौि S का ससुर है? 

 

A.Q क़े  पतत 

B.P 

C.T 

D.R 

E.a औि b दोनों 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: E 

 

निरे्दश (6-7): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

तीन पीढ़ियों क़े  परिवाि में छह सदस्य औि दो वववाढहत जोड़े हैं। M, H की दादी/नानी है। P, S का इकलौता 
पुत्र है, जो V का ससुि है। H औि S दोनों समान ललिंग क़े  हैं। V, P का जीवनसाथी नहीिं है। G, H का माता-
वपता है औि M की सिंतान है। 

6) P, G से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.बहन 



B.भाई 

C.भतीजा 

D.भतीजी 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

उत्तर: B 

7) निम्िलिखित में स ेकौि H की माता है? 

 

A.P 

B.V 

C.G 

D.S 

E.कोई नहीिं 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: C 

निरे्दश (8-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें। 



तीन पीढ़ियों क़े  परिवाि में आठ सदस्य औि दो वववाढहत जोड़े हैं। I, T का साला/जीजाजी है औि इसक़े  
ववपिीत(vice versa)। H औि I दोनों भाई-बहन हैं। H की क़े वल एक बहन है। S, G की सिंतान है औि V 

का माता-वपता है। F, T का ससुि है। H औि F दोनों समान ललिंग क़े  हैं। F, G का जीवनसाथी है। L, S क़े  
सिंतान की दादी है। V, F क़े  समान ललिंग का है। 

8) V, I स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.बहन 

B.भाई 

C.भतीजा 

D.भतीजी 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

उत्तर: C 

9) पररर्ार में ककतिी मदहिा सर्दस्य हैं? 

 

A.6 

B.3 

C.4 

D.5 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता है। 

उत्तर: B 

10) निम्िलिखित में स ेकौि F के पोत/ेपोती का चाचा/मामा है? 

 

A.I 

B.H 



C.S 

D.a औि b दोनों 

E.b औि c दोनों 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: D 

निरे्दश (11-12): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

सात सदस्यों क़े  एक परिवाि में दो वववाढहत जोड़े औि तीन पीढ़ियााँ हैं। G, H का जीजा/साला है, जो S का 
वपता है। M अवववाढहत है औि V की इकलौती पुत्री है, जो K की सास है। P, S का पुत्र है। H का कोई भाई-
बहन नहीिं है। P, V का पोता है। 

11) निम्िलिखित में स ेकौि K का ससुर है? 

 

A.V 

B.H 

C.G 

D.M 

E.उपिोक्त में स़े कोई नहीिं 

उत्तर: B 



12) S, G स ेकैसे संबंधित है? 

 

A.भतीजी 

B.भतीजा 

C.ब़ेटा 

D.ब़ेटी 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: B 

 

निरे्दश (13-14): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

एक परिवाि में सात सदस्य औि दो वववाढहत जोड़े हैं। Q, M का जीजा/साला है। V, G की इकलौती ब़ेटी है, 
जो Y की नानी है, जो एक पुरुष है। M, S का इकलौता पुत्र है। V, N की पुत्रविू(बहू) है। N, Q की माता है। 
Q क़े  भाई-बहन नहीिं हैं। 

 

13) N, V स ेकैसे संबंधित है? 



 

A.भाभी/ननद 

B.माता 

C.बहन 

D.सास 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

उत्तर: D 

14) अंनतम व्यर्स्था के संबंि में निम्िलिखित में से कौि सा/से कथि सत्य है/हैं? 

 

A.V, Y क़े  वपता की बहन है 

B.S, Q की सास है 

C.V, G क़े  पुत्र की बहन है 

D.N औि Y दोनों समान ललिंग क़े  हैं 

E.उपिोक्त में स़े कोई नहीिं 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: C 



15) निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

एक परिवाि में आठ सदस्य होत़े हैं। E, D की मााँ है। M, P की पोती है, जो Y का पतत है। K, S का दामाद 
है औि D का वपता है, जो M का भाई-बहन है। S, V की दादी/नानी है। M औि V दोनों बहनें हैं। 

Y, E स ेकैसे संबंधित है? 

 

A.माता 

B.बहन 

C.भाभी/ननद 

D.पत्नी 

E.सास 

 

 

Explanation 

उत्तर: E 

 

 

निरे्दश (16-18): िीचे र्दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

नौ व्यक्क्त K, L, M, N, O, P, Q, R, औि S तीन पीढ़ियों औि तीन वववाढहत जोडों वाल़े एक ही परिवाि 
स़े हैं। पुरुषों की सिंख्या, मढहलाओिं की सिंख्या स़े अधिक है। N, Q की बहू है, जो R की माता है, जो N का 
जीवनसाथी नहीिं है। P, M का पुत्र है औि K का वपता है ल़ेककन Q का जीवनसाथी नहीिं है। O, R का पतत है 
औि L का वपता है। S, N की पुत्री है औि K की बहन है, जो L क़े  समान ललिंग का है।  



16) यदर्द K, J से वर्र्ादहत है, तो J, P से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.बहू 

B.दामाद 

C.भाभी/ननद 

D.जीजा/साला 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: A 

17) निम्िलिखित में स ेकौि Q का पुत्र है? 

 

A.R 

B.O 

C.N 

D.P 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: D 

18) यदर्द T, Q का भाई है, तो T, R से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.भाई 

B.वपता 

C.चाचा 

D.मामा 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 



 

 

Explanation 

दी गई जानकािी स़े, तनम्नललखित प्राप्त ककया गया था। 

 

उत्तर: D 

निरे्दश (19-20): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें| 

एक परिवाि में सात सदस्य औि दो वववाढहत जोड़े हैं। V, M का जीजा/साला है औि इसक़े  ववपिीत(vice 

versa) है। Q, M का इकलौता पुत्र है। N, G का वपता है। R, M क़े  जीवनसाथी की सास है। M का कोई 
भाई-बहन नहीिं है। S, Q की नानी है। V, N का पुत्र है। 

19) निम्िलिखित में स ेकौि Q का र्दार्दा/िािा है? 

 

A.वह जो V का वपता है 

B.वह जो M का ससुि है 

C.N 

D.वह जो S का जीवनसाथी है 

E.उपिोक्त सभी 

उत्तर: E 



20) G, R स ेकैसे संबंधित है? 

 

A.बहू 

B.दामाद 

C.ब़ेटा 

D.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

E.ब़ेटी 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: A 

 

निरे्दश (21-23): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

एक परिवाि में सात सदस्य अथाात G, H, N, Q, S, T, औि V औि दो वववाढहत जोड़े हैं। N, V का वपता 
है, जो S का जीवनसाथी है। H, V की सास है। Q, G की इकलौती पुत्री है, जो S की सास है। T, Q का 
भतीजा/भािंजा है। 

21) यदर्द B, Q स ेवर्र्ादहत है, तो B, G से ककस प्रकार संबंधित है? 

 



A.बहू 

B.भाभी/ननद 

C.दामाद 

D.जीजाजी/ साला 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: C 

22) Q, S स ेकैसे संबंधित है? 

 

A.भाभी/ननद 

B.बहन 

C.ब़ेटी 

D.मााँ 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

उत्तर: A 

23) पररर्ार में ककतिी मदहिा सर्दस्य हैं? 

 

A.एक 

B.दो 

C.तीन 

D.चाि 

E.पािंच 



 

 

Explanation 

 

उत्तर: D 

 

निरे्दश (24-25): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

सात व्यक्क्त अथाात F, H, J, N, S, U औि X एक ही परिवाि स़े हैं क्जनकी तीन पीढ़ियााँ हैं औि तीन स़े 
अधिक जोड़े नहीिं हैं। मढहलाओिं की सिंख्या, पुरुषों की सिंख्या स़े अधिक है। F, N का दामाद है, जो H का 
दादा-दादी/नाना-नानी है। X, U की पत्नी है औि J की सास है। सभी दिंपवियों(जोडों) का क़े वल एक ही 
सिंतान है औि ककसी एकल माता-वपता की कोई सिंतान नहीिं है। S एक मढहला नहीिं है बक्कक J का माता-वपता 
है। 

24) H, J स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.बहन 

B.ब़ेटी 

C.ब़ेटा 

D.पोती 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 



उत्तर: B 

25) निम्िलिखित में स ेकौि J की माता है? 

 

A.N 

B.S 

C.U 

D.H 

E.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: A 

 

 

निरे्दश (26-27): िीचे दर्दए गए प्रत्येक प्रश्ि में एक प्रश्ि और र्दो कथि- कथि I और II दर्दए गए हैं। 
आपको यह तय करिा है कक कथिों में दर्दया गया डेटा प्रश्ि का उत्तर रे्दिे के लिए पयावप्त है या िहीं। 

जर्ाब र्दो: 

a) यढद क़े वल कथन I में ढदया गया ड़ेटा प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त है, जबकक कथन II में ढदया 
गया ड़ेटा अक़े ल़े प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त नहीिं है। 



b) यढद क़े वल कथन II में ढदया गया ड़ेटा प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त है, जबकक कथन I का ड़ेटा 
अक़े ल़े प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त नहीिं है। 

c) यढद अक़े ल़े कथन I या अक़े ल़े कथन II में ड़ेटा प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त है। 

d) यढद कथन I औि II दोनों का ड़ेटा एक साथ प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त नहीिं है। 

e) यढद कथन I औि II दोनों का ड़ेटा एक साथ प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए आवश्यक है। 

 

26) तीि पीद़ियों के पररर्ार में, तीि वर्र्ादहत जोड ेऔर आठ सर्दस्य - B, D, G, J, K, L, 

O और Y हैं। K, G से ककस प्रकार संबंधित है? 

I. D, G की पुत्री है जो B से वर्र्ादहत है। J, B का पोता है। O, L की भतीजी/भांजी है, जो J का वपता है। 
J, D का भतीजा/भांजा है। K, B का र्दामार्द है। Y, D की भाभी/ििर्द है। 

II. B, J का र्दार्दा/िािा है। O उस व्यक्तत की पुत्री है जो G की पुत्री है। Y, J की माता है। G, D की माता 
है। J, D का भतीजा/भांजा है। 

 

A.a 

B.b 

C.c 

D.d 

E.e 

 

 

Explanation 

उत्तर: A 

क़े वल कथन I में ढदया गया ड़ेटा प्रश्न का उिि द़ेऩे क़े  ललए पयााप्त है। 



 

27) िीचे दर्दए गए प्रत्येक प्रश्ि में एक प्रश्ि और उसके िीचे र्दो कथि- संख्या I और II दर्दए गए हैं। 
आपको यह तय करिा है कक कथिों में दर्दया गया डेटा प्रश्ि का उत्तर रे्दिे के लिए पयावप्त है या िहीं। 

M, O स ेककस प्रकार संबंधित है? 

I. M, I का भाई है। O, S की भतीजी/भांजी है। 

II. N, I का चाचा है और T का भाई है। 

 

A.a 

B.b 

C.c 

D.d 

E.e 

 

 

Explanation 

उत्तर: D 

कथि I: 

 



कथि II: 

 

 

 

निरे्दश (28-30): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

A, D, G, M, N, Q, S, औि T एक-दसूि़े स़े सिंबिंधित तीन पीढ़ियों क़े  परिवाि क़े  सदस्य हैं। G, S का 
दादा/नाना है औि उसक़े  क़े वल दो बच्च़े हैं। D, A का पुत्र है, जो G स़े वववाढहत है। N, D की भाभी/ननद है 
औि उसक़े  भाई-बहन नहीिं हैं। Q, S का चाचा/मामा है, जो M का पुत्र है। T, Q की पुत्री है। 

28) T, A स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.बहन 

B.मााँ 

C.ब़ेटी 

D.पोती 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: D 

29) M, Q से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A. बहन 



B.भाभी/ननद 

C.पत्नी 

D.ब़ेटी 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: B 

30) Q की माता कौि है? 

 

A.G 

B.M 

C.A 

D.N 

E.T 

 

 

Explanation 

 



उत्तर: C 

निरे्दश (31-32): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

P, Q, R, S, T, U, Y औि Z एक-दसूि़े स़े सिंबिंधित तीन पीढ़ियों क़े  परिवाि क़े  सदस्य हैं। S, U का वपता 
है। T, S की बहन है औि P की पुत्री है, जो Q का ससुि है। R, U की दादी है। Q, Y की बहन है, जो Z का 
वपता है। Z मढहला है। P क़े  क़े वल दो बच्च़े हैं। 

31) Q, R स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.ब़ेटी 

B.बहन 

C.मााँ 

D.बहू 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: D 

32) U, P स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.पोता 

B.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

C.ब़ेटी 

D.ब़ेटा 

E.पोती 

 

 

Explanation 



 

उत्तर: B 

निरे्दश (33-35): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

Z, J का पोता है। L, Q का वपता है, जो I की भाभी/ननद है। D, Q का भाई है, जो P की माता है। P, D 

की भतीजी/भािंजी  है। J, S की सास है, जो M का जीजा/साला है। Z, Q का भतीजा/भािंजा है। D औि I 
दोनों वववाढहत जोड़े हैं। L क़े  तीन बच्च़े हैं। S का कोई भाई-बहन नहीिं है। 

33) L, M स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.मााँ 

B.वपता 

C.ब़ेटा 

D.ब़ेटी 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: B 

34) Z, L स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.पोती 



B.दादाजी/नानाजी 

C.पोता 

D.तनिाारित नहीिं ककया जा सकता 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: C 

35) यदर्द A, M की पत्िी है, तो D, A से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.पत्नी 

B.वपता 

C.मााँ 

D.साला/जीजाजी 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

 

 

Explanation 

 

उत्तर: D 

 



निरे्दश (36-37): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें। 

T, I का दादा/नाना है। L, K की बहन है, जो O की पत्नी है। V का क़े वल एक पुत्र औि दो पुत्रत्रयािं हैं। P, J 

औि K दोनों की भतीजी/भािंजी है, जो M की माता है। M, O का पुत्र है, जो J का जीजा/साला है। P औि M 

दोनों भाई-बहन नहीिं हैं। J का क़े वल एक बच्चा है। 

36) M, L स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.बहन 

B.ब़ेटी 

C.ब़ेटा 

D.भतीजा/भािंजा 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

उत्तर: D 

37) V, I स ेकैसे संबंधित है ? 

 

A.दादा/नाना 

B.दादी/नानी 

C.पोता 

D.मााँ 

E.इनमें स़े कोई नहीिं 

 

 

Explanation 



 

उत्तर: B 

निरे्दश (38-40): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर 
र्दें| 

अगि, 

A+B -> A, B का वपता है 

A&B-> A, B की पुत्री है 

A#B -> A, B की बहन है 

A@B-> A, B का पुत्र है 

A$B -> A, B का पतत है। 

P+Q, Q&R, R#S, S@T, T$U 

38) U, Q स ेककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.वपता 

B.दादाजी/नानाजी 

C.दादी/नानी 

D.बहन 



E.मााँ 

उत्तर: C 

39) यदर्द M!Q का अथव M, Q का भाई है तो M, S से ककस प्रकार संबंधित है? 

 

A.भाई 

B.ब़ेटी 

C.ब़ेटा 

D.भतीजी/भािंजी 

E.भतीजा/भािंजा 

उत्तर: E 

40) निम्िलिखित में स ेकौिसा यह र्दशावता है कक T, Q का र्दार्दा/िािा है? 

 

A.T+S@Q 

B.Q&R+S+T 

C.T$U&Q 

D.Q&R&T+S 

E.S@T@Q$R 

 

 

Explanation 



 

उत्तर: D 

 

 

 

Direction (1-3): Study the following information carefully and answer the 

questions given below. 

There are seven members from A to G with two couples and three generations in 

the family. Only married couples can have children. A is the father of E. The 

sibling of D is the uncle of F. B has two children and both are of different genders. 

The father-in-law of C is the grandfather of G. No couple has more than 2 

children. A is married to B. 

1) How is B related to D? 

 

A.Father 

B.Mother 

C.Sister 

D.Daughter 

E. Can’t be determined 

Answer: B 

2) How is E related to C? 



 

A.Brother 

B.Son 

C.Son-in-law 

D.Brother-in-law 

E.Can’t be determined 

Answer: D 

3) How is G related to D? 

 

A.Son 

B.Daughter 

C.Brother 

D.Sister 

E.Can’t be determined 

 

 

Explanation 

 

Answer: E 

 

Direction (4-5): Study the following information carefully and answer the 

questions given below. 

Five members – P, Q, R, S, and T from the same family are there in a coffee shop. 

R is the daughter of Q and her son is T. There are two couples in the gathering. 

T’s father is sitting next to P who is a male. T neither has sibling nor is married. 



4) How is S related to the family in the gathering? 

 

A.Q’s husband 

B.R’s husband 

C.T’s son 

D.Q’s son 

E.Cannot be determined 

Answer: B 

5) Who among the following is the father-in-law of S? 

 

A.Q’s husband 

B.P 

C.T 

D.R 

E.Both A & B 

 

 

Explanation 

 

Answer: E 

 

Direction (6-7): Study the following information carefully and answer the 

questions given below. 



A family of three generations consist of six members and two married couples. M 

is the grandmother of H. P is the only son of S, who is the father-in-law of V. Both 

H and S are of the same gender. V is not the spouse of P. G is the parent of H and 

child of M. 

6) How is P related to G? 

 

A.Sister 

B.Brother 

C.Nephew 

D.Niece     

E.Can't be determined 

Answer: B 

7) Who among the following person is the mother of H? 

 

A.P 

B.V 

C.G 

D.S 

E.No one 

 

 

Explanation 

 



Answer: C 

 

Direction (8-10): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

A family of three generation consists of eight members and two married couples. I 

is the brother-in-law of T and vice versa. Both H and I are siblings. H has only one 

sister. S is the child of G and parent of V. F is the father-in-law of T. Both H and F 

are of the same gender. F is the spouse of G. L is the paternal grandmother of S’s 

child. V is of the same gender as F. 

8) How is V related to I? 

 

A.Sister 

B.Brother 

C.Nephew 

D.Niece     

E.Can't be determined 

Answer: C 

9) How many female members are there in the family? 

 

A.6 

B.3 

C.4 

D.5 

E.Can’t be determined. 

Answer: B 

10) Who among the following person is the uncle of F’s grandchild? 

 

A.I 



B.H 

C.S 

D.Both a and b 

E.Both b and c 

 

 

Explanation 

 

Answer: D 

 

Direction (11-12): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

In a family of seven members, there are two married couples and three 

generations. G is the brother-in-law of H, who is the father of S. M is unmarried 

and is the only daughter of V, who is the mother-in-law of K. P is the son of S. H 

does not have any siblings. P is the grandson of V. 

11) Who among the following person is the father-in-law of K? 

 

A.V 

B.H 

C.G 

D.M 

E.None of the above 

Answer: B 



12) How is S related to G? 

 

A.Niece 

B.Nephew 

C.Son 

D.Daughter 

E.Can’t be determined 

 

 

Explanation 

 

Answer: B 

Direction (13-14): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

A family consists of seven members and two married couples. Q is the brother-in-

law of M. V is the only daughter of G, who is the maternal grandmother of Y, who 

is a male. M is the only son of S. V is the daughter-in-law of N. N is the mother of 

Q. Q does not have siblings. 

13) How is N related to V? 

 

A.Sister-in-law 

B.Mother 

C.Sister 



D.Mother-in-law 

E.Can't be determined 

Answer: D 

14) Which of the following statement(s) is/are true with respect to the 

final arrangement? 

 

A.V is the sister of Y’s father 

B.S is the mother-in-law of Q 

C.V is the sister of G’s son 

D.Both N and Y are of the same gender 

E.None of the above 

 

 

Explanation 

 

Answer: C 

 

Study the following information carefully and answer the questions given 

below. 

A family consists of eight members. E is the mother of D. M is the granddaughter 

of P, who is the husband of Y. K is the son-in-law of S and father of D, who is the 

sibling of M. S is the grandmother of V. Both M and V are sisters. 

15) How is Y related to E? 



 

A.Mother 

B.Sister 

C.Sister-in-law 

D.Wife 

E.Mother-in-law 

 

 

Explanation 

 

Answer: E 

Direction (16-18): Answer the questions based on the information given 

below. 

Nine persons viz. K, L, M, N, O, P, Q, R, and S are from the same family with 

three generations and three married couples. The number of males is more than 

the number of females. N is the daughter-in-law of Q, who is the mother of R, who 

is not the spouse of N. P is the son of M and father of K but not the spouse of Q. O 

is the husband of R and father of L. S is the daughter of N and sister of K, who is 

of the same gender as L. 

16) If K is married to J, then how is J related to P? 

 

A.Daughter-in-law 

B.Son-in-law 

C.Sister-in-law 

D.Brother-in-law 



E.None of these 

Answer: A 

17) Who among the following person is the son of Q? 

 

A.R 

B.O 

C.N 

D.P 

E.None of these 

Answer: D 

18) If T is the brother of Q, then how is T related to R? 

 

A.Brother 

B.Father 

C.Paternal Uncle 

D.Maternal Uncle 

E.Cannot be determined 

 

 

Explanation 

From the given information, the following was obtained. 



 

Answer: D 

Direction (19-20): Study the following information carefully and answer 

the below questions 

In a family, there are seven members and two married couples. V is the brother-

in-law of M and vice versa. Q is the only son of M. N is the father of G. R is the 

mother-in-law of M’s spouse. M does not have any siblings. S is the maternal 

grandmother of Q. V is the son of N. 

19) Who among the following person is the grandfather of Q? 

 

A.The one who is the father of V 

B.The one who is the father-in-law of M 

C.N 

D.The one who is the spouse of S 

E.All of the above 

Answer: E 

20) How is G related to R? 

 

A.Daughter-in-law 

B.Son-in-law 

C.Son 

D.Can't be determined 



E.Daughter 

 

 

Explanation 

 

Answer: A 

 

Direction (21-23): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

A Family consists of seven members and two married couples viz. G, H, N, Q, S, T, 

and V. N is the father of V, who is the spouse of S. H is the mother-in-law of V. Q 

is the only daughter of G, who is the mother-in-law of S. T is the nephew of Q. 

21) If B is married to Q, then how is B related to G? 

 

A.Daughter-in-law 

B.Sister-in-law 

C.Son-in-law 

D.Brother-in-law 

E.None of these 

Answer: C 

22) How is Q related to S? 

 

A.Sister-in-law 



B.Sister 

C.Daughter 

D.Mother 

E.Can’t be determined 

Answer: A 

23) How many female members are there in the family? 

 

A.One 

B.Two 

C.Three 

D.Four 

E.Five 

 

 

Explanation 

 

Answer: D 

Direction (24-25): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

Seven persons viz. F, H, J, N, S, U and X are from the same family with three 

generations and not more than three couples. The number of females is more 

than the number of males. F is the son-in-law of N, who is the grandparent of H. X 



is the wife of U and mother-in-law of J. All the couples have only one child and no 

single parent has a child. S is not a female but a parent of J. 

24) How is H related to J? 

 

A.Sister 

B.Daughter 

C.Son 

D.Granddaughter 

E.None of these 

Answer: B 

25) Who among the following person is the mother of J? 

 

A.N 

B.S 

C.U 

D.H 

E.Cannot be determined 

 

 

Explanation 

 

Answer: A 

 



Direction (26-27): Each of the questions below consists of a question and 

two statements numbered I and II given below it. You have to decide 

whether the data provided in the statements are sufficient to answer the 

question. 

Give Answer: 

a) If the data in statement I alone is sufficient to answer the question, while the 

data in statement II alone is not sufficient to answer the question. 

b) If the data in statement II alone is sufficient to answer the question, while the 

data in statement I alone is not sufficient to answer the question. 

c) If the data in either statement I alone or statement II alone is sufficient to 

answer the question. 

d) If the data in both statements I and II together are not sufficient to answer the 

question. 

e) If the data in both statements I and II together are necessary to answer the 

question. 

 

26) In the family of three generations, there are three married couples 

and eight members  - B, D, G, J, K, L, O and Y. How is K related to G? 

I. D is the daughter of G who is married to B. J is the grandson of B. O is 

the niece of L who is the father of J. J is the nephew of D. K is the son-in-

law of B. Y is the sister-in-law of D. 

II. B is the grandfather of J.O is the daughter of the one who is the 

daughter of G. Y is the mother of J. G is the mother of D. J is the nephew 

of D. 

 

A.a 

B.b 

C.c 

D.d 

E.e 



 

 

Explanation 

Answer: A 

Data in statement I alone is sufficient to answer the question. 

 

27) Each of the questions below consists of a question and two 

statements numbered I and II given below it. You have to decide whether 

the data provided in the statements are sufficient to answer the question. 

How is M related to O? 

I. M is the brother of I. O is the niece of S. 

II. N is I’s paternal uncle and T’s brother. 

 

A.a 

B.b 

C.c 

D.d 

E.e 

 

 

Explanation 

Answer: D 

Statement I: 



 

Statement II: 

 

 

Direction (28-30): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

A, D, G, M, N, Q, S, and T are family members of three generation related to each 

other. G is the grandfather of S and has only two children. D is the son of A, who 

is married to G. N is the sister-in-law of D and doesn’t have siblings. Q is the uncle 

of S, who is the son of M. T is the daughter of Q. 

28) How is T related to A? 

 

A.Sister 

B.Mother 

C.Daughter 

D.Granddaughter 

E.None of these 

Answer: D 



29) How is M related to Q? 

 

A.Sister 

B.Sister-in-law 

C.Wife 

D.Daughter 

E.None of these 

Answer: B 

30) Who is the mother of Q? 

 

A.G 

B.M 

C.A 

D.N 

E.T 

 

 

Explanation 

 

Answer: C 



Direction (31-32): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

P, Q, R, S, T, U, Y, and Z are family members of three generation related to each 

other. S is the father of the U. T is the sister of S and daughter of P, who is the 

father-in-law of Q. R is the paternal grandmother of U. Q is the sister of Y, who is 

the father of the Z. Z is female. P has only two children. 

31) How is Q related to R? 

 

A.Daughter 

B.Sister 

C.Mother 

D.Daughter-in-law 

E.None of these 

Answer: D 

32) How is U related to P? 

 

A.Grandson 

B.Can’t be determined 

C.Daughter 

D.Son 

E.Granddaughter 

 

 

Explanation 



 

Answer: B 

Direction (33-35): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

Z is the grandson of J. L is the father of Q, who is the sister-in-law of I. D is the 

brother of Q, who is the mother of P. P is the niece of D. J is the mother-in-law of 

S, who is the brother-in-law of M. Z is the nephew of Q. Both D and I are married 

couple. L has three children. S does not have any siblings. 

33) How is L related to M? 

 

A.Mother 

B.Father 

C.Son 

D.Daughter 

E.None of these 

Answer: B 

34) How is Z related to L? 

 

A.Granddaughter 

B.Grandfather 

C.Grandson 

D.Cannot be determined 

E.None of these 



Answer: C 

35) If A is the wife of M, then how is D related to A? 

 

A.Wife 

B.Father 

C.Mother 

D.Brother-in-law 

E.None of these 

 

 

Explanation 

 

Answer: D 

 

Direction (36-37): Study the following information carefully and answer 

the questions given below. 

T is the grandfather of I. L is the sister of K, who is the wife of O. V has only one 

son and two daughters. P is the niece of both J and K, who is the mother of M. M 

is the son of O, who is the brother-in-law of J. Both P and M are not siblings. J has 

only one child. 

36) How is M related to L? 

 

A.Sister 



B.Daughter 

C.Son 

D.Nephew 

E.None of these 

Answer: D 

37) How is V related to I? 

 

A.Grandfather 

B.Grandmother 

C.Grandson 

D.Mother 

E.None of these 

 

 

Explanation 

 

Answer: B 

 

Direction (38-40): Study the following information carefully and answer 

the below questions 

If, 



A+B -> A is the father of B 

A&B-> A is the daughter of B 

A#B -> A is the sister of B 

A@B-> A is the son of B 

 A$B -> A is the husband of B. 

P+Q, Q&R, R#S, S@T, T$U 

38) How U is related to Q? 

 

A.Father 

B.Grandfather 

C.Grandmother 

D.Sister 

E.Mother 

Answer: C 

39) If M!Q means M is the brother of Q then how M is related to S? 

 

A.brother 

B.Daughter 

C.Son 

D.Niece 

E.Nephew 

Answer: E 

40) Which of the following represent T is the grandfather of Q? 

 

A.T+S@Q 

B.Q&R+S+T 



C.T$U&Q 

D.Q&R&T+S 

E.S@T@Q$R 

 

 

Explanation 

 

Answer: D 

 


